## УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ХРОНИКА

## Июль 2024<sup>1</sup>

### Главные события месяца







#### 1 URL: https://msal.ru/news/

# Новый этап в жизни: в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошла череда выпускных

В июле 2024 г. состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам многих институтов Университета

С напутственными словами к выпускникам обратился ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев: «Дорогие выпускники, поздравляю вас с этим значимым событием! Это праздник, который вы надолго запомните. Сегодня вы получаете путевку в свою профессиональную жизнь — и путевку значимую — ведь наш Университет ведущий юридический вуз страны. Помогайте друг другу, обменивайтесь ценным опытом, ведь мы одна большая семья. У вас прекрасный уровень подготовки, вы молоды и перспективны. Пусть удача всегда сопутствует вам!»

Выпускников поздравил проректор по стратегическому и международному развитию Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Мария Мажорина: «Сегодня действительно очень счастливый день для многих людей. У вас появился уникальный статус, который останется с вами навсегда. Во-первых, вы кутафинцы, во-вторых, вы первые, потому что вы являетесь первым выпуском бакалавриата Высшей школы права. Это придает и радость, и гордость, но и также особенную ответственность. Я бы хотела, чтобы вы с гордостью несли вот этот статус кутафинца по жизни, чтобы вы возвращались сюда, чтобы пришли в магистратуру и в аспирантуру. Знаете, бытует мнение, что студенческие годы — это лучшие годы. Так вот, я желаю вам, чтобы это время стало началом лучших лет вашей жизни. Пусть они принесут вам счастье и пусть вы состоитесь в профессии. От души вас всех поздравляем!»





Выпускников поздравила проректор по образовательной деятельности Университета Наталья Софийчук: «Сегодня, конечно, поистине волнительный день как для вас, так и для руководства Университета. Ведь наша летопись пополнится новой страницей: выпуск 2024 г. Студенческие годы — это не самые простые годы. Это время, когда вы преодолеваете какие-то трудности, где совершаете какие-то победы, претерпеваете неудачи. Но, тем не менее, студенческая жизнь научила вас тому, чтобы вы стали специалистом в области юриспруденции. Сегодня вы получите диплом и пусть этот документ об образовании откроет для вас, для бакалавров — свой профессиональный путь, для магистрантов — позволит сделать шаги в карьере. Я вам искренне желаю оставаться порядочными, честными людьми и не оглядываться назад. В добрый путь!»











Со словами поздравления к выпускникам обратился проректор по молодежной политике Александр Чанышев: «Дорогие выпускники, поздравляю вас с завершением очень важного и значимого этапа вашей жизни. Эти годы были не простые, но пройдя этот путь, вы стали первоклассными специалистами в сфере юриспруденции. Прошу вас гордо и высоко нести звание выпускника Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Наши выпускники становятся неотъемлемой частью истории Университета, поэтому его двери всегда буду для вас открыты. В добрый путь!»

Также студентов поздравил председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по науке и высшему образованию Сергей Кабышев: «Поздравляю вас с вашим профессиональным днем рождения! Вы вступаете в новую для себя жизнь. Ваша карьера должна строиться на благо своего Отечества, на благо справедливости, на благо добра. Поэтому я желаю вам в своей профессиональной жизни руководствоваться этим девизом, желаю вам здоровья, счастья, профессиональных удач. Не забывайте свой вуз, приходите сюда и помните, что образование — это обучение сквозь всю жизнь».

# Университет в общественной и научной жизни страны

#### Съезд Российского союза ректоров

Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев принял участие в съезде Российского союза ректоров, который прошел 4 июля 2024 г. на площадке МГУ имени М.В.Ломоносова.

Приветствие в адрес участников съезда Российского союза ректоров направил Президент Российской Федерации Владимир Путин: «Российский союз ректоров по праву считается крупной, авторитетной общественной организацией, объединяющей более 700 руководителей ведущих высших учебных учреждений страны. За прошедшие годы он внес значимый вклад в сбережение и развитие лучших традиций отечественной высшей школы, многое сделал





для эффективной реализации государственной научно-образовательной политики».

Почетными гостями съезда Союза ректоров стали заместитель председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Чернышенко, помощник Президента Российской Федерации Андрей Фурсенко, президент Российской академии наук Геннадий Красников, президент Российской академии образования Ольга Васильева.

Мероприятие объединило руководителей 617 вузов Российской Федерации. В ходе съезда его участники обсудили роль высшего образования в достижении национальных целей развития Российской Федерации и обеспечении научнотехнологического суверенитета страны.

# Первое заседание Общественного штаба по наблюдению за выборами в Москве

Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев принял участие в первом заседании Общественного штаба по наблюдению за выборами в Москве.

30 июля 2024 г. состоялось заседание Общественной палаты города Москвы, основной темой которого стало начало работы Общественного штаба по наблюдению за выборами в городе Москве в 2024 г. Участники обсудили программу и этапы обучения наблюдателей





Общественной палаты Москвы, а также порядок применения дистанционного электронного голосования в ходе выборов в этом году.

Выборы депутатов Московской городской Думы восьмого созыва и муниципальных депутатов в восьми муниципальных округах пройдут 6, 7 и 8 сентября 2024 г.

### Актуальные интервью, авторитетные мнения

Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев прокомментировал принятый Государственной Думой Российской Федерации закон об индексации судебной госпошлины

По мнению Виктора Блажеева, увеличение госпошлин не только повысит эффективность работы судов, но и позволит увеличить число споров, которые будут урегулированы сторонами самостоятельно, без обращения в суд. Также он отметил, что дополнительные средства позволят модернизировать судебную инфраструктуру, внедрить цифровые сервисы и сделать судопроизводство более удобным для всех участников процесса.

Помимо этого, ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев подчеркнул, что низкие ставки пошлин не стимулируют участников гражданского оборота к добровольному исполнению обязательств и использованию альтернативных способов разрешения споров.

# Наталья Софийчук рассказала об отличительных особенностях Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и возможностях для самореализации у студентов



В период приемной кампании перед абитуриентом стоит непростой выбор, начиная с выбора учебного заведения и заканчивая определением направления подготовки.

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — флагман отечественного юридического образования, имеющий многолетний опыт подготовки выдающихся специалистов во всех областях права. МГЮА отличается уникальным профессорско-преподавательским составом, научными школами и направлениями подготовки, а также профессиональной средой, которая формируется с первого дня обучения в Университете.

«Образование по направлению подготовки Юрис-

пруденция можно получить более чем в 150 вузах России, однако Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) выделяется среди других в силу того, что он



является моноуниверситетом, имеющим многолетний опыт подготовки выдающихся специалистов во всех сферах права. В МГЮА формируется уникальная профессиональная среда для общения будущих юристов. Кроме того, Университет отличается неповторимым профессорско-преподавательским составом — более 1 500 преподавателей делятся своим теоретическим и практическим опытом с обучающимся. Наш студент получает не только качественные знания, но и возможности, которые позволяют выстраивать карьерные траектории», — отметила в интервью проректор по образовательной деятельности Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Наталья Софийчук.

С первого курса для студента МГЮА открывается много возможностей, начиная от получения качественного образования и заканчивая участием в мероприятиях, позволяющих обучающимся самореализоваться в самых различных сферах. У студентов есть уникальная возможность проходить практику на ранних курсах, а также стажироваться или трудоустроиться по профессии начиная с третьего года обучения.

«В Университете предусмотрена вторая половина дня, которую наполняют мастер-классы, творческие встречи, публичные лекции ведущих ученых, юристов, государственных деятелей. Такие мероприятия включаются в программу воспитания, которая на сегодняшний день является неотъемлемой частью образовательной программы, которую осваивают наши студенты. Также стоит отметить, что с 3-го курса большинство ребят трудоустроены и занимаются практической деятельностью», — отметила Наталья Софийчук.

## Развитие университета

# В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) создан Экспертный совет программы развития

В Университете создан Экспертный совет программы развития в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

Экспертный совет создан в целях повышения эффективности реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030», а также консультирования, формирования экспертных мнений и независимой оценки деятельности Университета в рамках реализации программы.

В состав Экспертного совета вошли представители ООО «Газпромнефть Экспертные решения», ПАО «РусГидро», ООО «Газпром ВНИИГАЗ», ГУП «Московский метрополитен», ПАО «МТС», ФГКУ «Росгеолэкспертиза», «NEXTONS», ООО «Вайлдберриз», АО «Новая мода», ВЭБ.РФ, ЦБ РФ, «Пепеляев Групп», ПАО «Транснефть».

Члены Экспертного совета будут привлекаться в качестве специалистов в области реализации стратегических и инновационных проектов, развития бизнеса и построения бизнес-моделей в организациях, применения продуктового подхода, трансформации юридической функции.





## Конференции, круглые столы, семинары

### Предсказуемость права как условие стабильности правопорядка



2 июля 2024 г. в Университете состоялась V Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Научное прогнозирование как вид юридической деятельности: методология и аксиологические основания», организованная кафедрой философии и социологии Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Модераторами конференции выступили заведующий кафедрой философии и социологии Университета Олег Рыбаков и заместитель заведующего кафедрой философии и социологии Университета доцент кафедры теории государства и права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Максим Беляев.

В ходе мероприятия участники рассмотрели вопросы моделирования и прогнозирования смысла в современном российском праве, использования различных методов прогнозирования закономерностей развития правовых наук, а также другие актуальные темы.